
  



 

  2 
 
 

  



 

  3 
 
 

 

1. Según estipula el artículo 1 de la Constitución Española, los valores superiores del ordenamiento 

jurídico de España son: 

A. La soberanía, la libertad, la responsabilidad y la igualdad. 

B. La libertad, la justicia, la igualdad y el pluralismo político. 

C. La democracia, la solidaridad, la libertad y la justicia.  

D. La justicia, la libertad, el imperio de la ley y el derecho a la vida.    

 

2. Conforme establece el artículo 1 de la Constitución Española, la forma política del Estado español es: 

A. La Monarquía parlamentaria. 

B. La Monarquía constitucional. 

C. La Monarquía representativa. 

D. La Monarquía democrática, social y de derecho. 

 

3. Señale la respuesta CORRECTA con relación a la Regencia establecida en el artículo 59 de la Constitución 

Española: 

A. Para ejercer la Regencia no es preciso ser español. 

B. Si no hubiera ninguna persona a quien corresponda la Regencia, ésta será nombrada por las Cortes 

Generales, y se compondrá de tres o cinco personas. 

C. La Regencia puede ser ejercida por el pariente de mayor edad más próximo a suceder en la Corona.  

D. La Regencia se ejercerá por mandato constitucional. 

 

4. Según establece el artículo 62 de la Constitución Española, corresponde al Rey: 

A. Proponer el nombramiento de los Ministros. 

B. Proponer el candidato a Presidente de Gobierno. 

C. Las respuestas A) y B) son correctas. 

D. Sancionar y promulgar las Órdenes Ministeriales. 

 

5. De acuerdo con la Constitución Española, indique la respuesta CORRECTA respecto a la composición del 

Congreso: 

A. El Congreso se compone de un mínimo de 300 y un máximo de 450 diputados. 

B. El Congreso se compone de un mínimo de 350 y un máximo de 400 diputados. 

C. El Congreso se compone de un mínimo de 300 y un máximo de 400 diputados. 

D. El Congreso se compone de un mínimo de 250 y un máximo de 450 diputados. 

 

6. Conforme al artículo 159 de la Constitución española, los miembros del Tribunal Constitucional deberán 

ser juristas de reconocida competencia con más de: 

A. 10 años de ejercicio profesional. 

B. 15 años de ejercicio profesional. 

C. 20 años de ejercicio profesional.  

D. No se les requiere un mínimo de años de ejercicio profesional. 
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7. Según establece el artículo 162 de la Constitución Española, está legitimado para interponer el recurso 

de inconstitucionalidad: 

A. 20 Diputados. 

B. Toda persona natural o jurídica que invoque un interés legítimo. 

C. El Defensor del Pueblo. 

D. El Ministerio Fiscal. 

 

8. Conforme al artículo 60 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público: 

A. Los Secretarios Generales tienen categoría de Director General. 

B. Los Secretarios Generales Técnicos tienen categoría de Subsecretario. 

C. Los Secretarios Generales tienen categoría de Subsecretario. 

D. Los Secretarios Generales Técnicos tienen categoría de Subdirector. 

 

9. De acuerdo con lo establecido en el artículo 72 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico 

del Sector Público, señale la respuesta FALSA: 

A. Los Delegados del Gobierno representan al Gobierno de la Nación en el territorio de la respectiva 

Comunidad Autónoma.  

B. Los Delegados del Gobierno son órganos directivos con rango de Subsecretario. 

C. Los Delegados del Gobierno serán nombrados y separados por Real Decreto del Consejo de Ministros. 

D. Los Delegados del Gobierno dependen orgánicamente del Ministerio de Hacienda y Función Pública. 

 

10. Conforme al artículo 149 de la Constitución Española, el Estado tiene competencia exclusiva sobre las 

siguientes materias:  

A. La gestión en materia de protección del medio ambiente. 

B. Legislación básica sobre montes, aprovechamientos forestales y vías pecuarias. 

C. La agricultura y ganadería, de acuerdo con la ordenación general de la economía. 

D. Ordenación del territorio, urbanismo y vivienda. 

 

11. Según lo establecido en el artículo 128 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 

Administrativo Común de las Administraciones Públicas, el ejercicio de la potestad reglamentaria 

corresponde a: 

A. El Congreso de los Diputados. 

B. El Senado. 

C. El Gobierno de la Nación. 

D. Las respuestas A) y B) son correctas. 

 

12. De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 85 de la Constitución Española las disposiciones del Gobierno 

que contengan legislación delegada recibirán el título de: 

A. Decretos-leyes. 

B. Leyes de bases. 

C. Reglamentos. 

D. Decretos Legislativos. 
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13. Según establece el artículo 47 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo 

Común de las Administraciones Públicas, son nulos de pleno derecho los actos de las Administraciones 

Públicas en los casos siguientes: 

A. Los dictados por órgano manifiestamente incompetente por razón de la jerarquía.  

B. Los dictados prescindiendo parcialmente del procedimiento legalmente establecido.  

C. Los que lesionen deberes y libertades susceptibles de amparo constitucional.  

D. Los actos expresos o presuntos contrarios al ordenamiento jurídico por los que se adquieren 

facultades o derechos cuando se carezca de los requisitos esenciales para su adquisición.  

 

14. En materia de recursos administrativos regulados en el Titulo V de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del 

Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas, indique la respuesta FALSA: 

A. Contra la resolución de un recurso de alzada podrá interponerse el recurso potestativo de reposición.  

B. El plazo máximo para dictar y notificar la resolución del recurso de alzada será de tres meses.  

C. El plazo máximo para dictar y notificar la resolución del recurso potestativo de reposición será de un 

mes.  

D. Contra la resolución de un recurso de reposición no podrá interponerse de nuevo dicho recurso.  

 

15. De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 38 de la Ley 47/2003, de 26 de noviembre, General 

Presupuestaria, si la Ley de Presupuestos Generales del Estado no se aprobara antes del primer día del 

ejercicio económico correspondiente: 

A. Se considerarán automáticamente prorrogados los presupuestos iniciales del ejercicio anterior hasta 

la aprobación y publicación de los nuevos en el Boletín Oficial del Estado.  

B. Se aplicará el proyecto de presupuestos aprobado por el Gobierno hasta la aprobación y publicación 

de los nuevos en el Boletín Oficial del Estado.  

C. La Comisión de Presupuestos aprobará unos presupuestos provisionales que estarán en vigor hasta 

la aprobación y publicación de los nuevos en el Boletín Oficial del Estado.  

D. Se disuelven las Cortes Generales y se convocan elecciones generales.  

 

16. Conforme establece el artículo 159.1 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector 

Público, los órganos de contratación podrán acordar la utilización de un procedimiento abierto 

simplificado en los siguientes contratos (señale la opción FALSA): 

A. Obras. 

B. Concesión de obras. 

C. Servicios. 

D. Suministros. 

 

17. De acuerdo con el artículo 3 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, 

tendrán la consideración de Administraciones Públicas las siguientes entidades (señale la opción 

FALSA): 

A. Las Entidades Gestoras y los Servicios Comunes de la Seguridad Social. 

B. Los Organismos Autónomos. 

C. Las Mutuas colaboradoras con la Seguridad Social. 

D. Las Universidades Públicas. 
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18. Conforme con el artículo 48 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público, 

los convenios suscritos por la Administración General del Estado resultarán eficaces: 

A. Con la prestación del consentimiento de las partes. 

B. Una vez inscritos, en el plazo de 5 días hábiles desde su formalización en el Registro Electrónico 

estatal de Órganos e Instrumentos de Cooperación del sector público estatal.  

C. Una vez publicados, en el plazo de 10 días hábiles desde su formalización en el Boletín Oficial del 

Estado.  

D. Ninguna de las anteriores respuestas es correcta. 

 

19. Según establece el artículo 22 de la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones, se 

podrán conceder de forma directa las siguientes subvenciones: 

A. Las previstas nominativamente en los Presupuestos Generales del Estado. 

B. Aquellas cuyo otorgamiento o cuantía venga impuesto a la Administración por una norma de rango 

legal. 

C. Con carácter excepcional, aquellas otras subvenciones en que se acrediten razones de interés 

público, social, económico o humanitario, u otras debidamente justificadas que dificulten su 

convocatoria pública.  

D. Todas las respuestas anteriores son correctas. 

 

20. Según lo dispuesto en artículo 7.2 de la Ley 53/1984, de 26 de diciembre, de Incompatibilidades del 

Personal al servicio de las Administraciones Públicas, señale la afirmación CORRECTA:  

A. Los servicios prestados en el segundo puesto o actividad se computarán a efectos de derechos 

pasivos. 

B. Los servicios prestados en el segundo puesto o actividad se computarán a efectos de trienios. 

C. Las pagas extraordinarias podrán percibirse por ambos puestos.  

D. Las prestaciones de carácter familiar sólo podrán percibirse por uno de los puestos.  

 

21. De acuerdo con lo establecido en el artículo 42 del Real Decreto Legislativo 1/2013, de 29 de noviembre, 

por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley General de derechos de las personas con 

discapacidad y de su inclusión social, las empresas públicas y privadas que empleen a un número de 50 

o más trabajadores vendrán obligadas a que entre ellos, sean trabajadores con discapacidad al menos:  

A. El tres por ciento. 

B. El cinco por ciento. 

C. El dos por ciento. 

D. El uno por ciento. 

 

22. Según dispone el artículo 43 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo 

Común de las Administraciones Públicas, las notificaciones por medios electrónicos se entenderán 

practicadas: 

A. En el momento en que se produzca el acceso a su contenido. 

B. En el momento en que se envíen. 

C. Las respuestas A) y B) son correctas.  

D. Las notificaciones no se pueden entender practicadas por medios electrónicos.  
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23. El número de Estados Miembros de la Unión Europea son actualmente: 

A. 28. 

B. 27. 

C. 26. 

D. Ninguna respuesta es correcta. 

 

24. Con el Tratado de París de 18 de abril de 1951 se creó: 

A. La Comunidad Europea de Energía Atómica. 

B. La Comunidad Europea del Carbón y del Acero. 

C. La Comunidad Económica Europea. 

D. La Comunidad Europea. 

 

25. Según dispone el artículo 4 del Tratado de Funcionamiento de la Unión Europea, las competencias 

compartidas entre la Unión y los Estados miembros se aplicarán, entre otros, al siguiente ámbito:  

A. El medio ambiente. 

B. La unión aduanera. 

C. La política comercial común. 

D. La conservación de los recursos biológicos marinos dentro de la política pesquera común. 

 

26. De acuerdo con el artículo 5 del Tratado de la Unión Europea, la delimitación de las competencias de la 

Unión se rige por el siguiente principio: 

A. Subsidiariedad. 

B. Proporcionalidad. 

C. Atribución. 

D. Igualdad de sus ciudadanos.  

 

27. Según establece el artículo 14 del Tratado de la Unión Europea la función legislativa y la función 

presupuestaria es ejercida por: 

A. El Parlamento Europeo y la Comisión, conjuntamente.  

B. El Parlamento Europeo exclusivamente. 

C. El Parlamento Europeo y el Consejo Europeo, conjuntamente.  

D. El Parlamento Europeo y el Consejo, conjuntamente. 

 

28. Según dispone el artículo 13 del Tratado de la Unión Europea, son instituciones de la Unión: 

A. El Consejo de Europa. 

B. El Banco Central Europeo. 

C. El Tribunal de Cuentas. 

D. Las respuestas B) y C) son correctas. 
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29. De acuerdo con el artículo 289 del Tratado de Funcionamiento de la Unión Europea, el procedimiento 

legislativo ordinario consiste en: 

A. La adopción por el Parlamento Europeo, a propuesta de la Comisión, de un reglamento, una directiva 

o una decisión. 

B. La adopción conjunta por el Parlamento Europeo y el Consejo, a propuesta de la Comisión, de un 

reglamento, una directiva o una decisión. 

C. La adopción por el Parlamento Europeo, a propuesta conjunta del Consejo Europeo y de la Comisión, 

de un reglamento, una directiva o una decisión. 

D. La adopción conjunta por el Parlamento Europeo y el Consejo Europeo, a propuesta de la Comisión, 

de un reglamento, una directiva o una decisión. 

 

30. En relación con la libre circulación de trabajadores, el Tratado de Funcionamiento de la Unión Europea 

establece lo siguiente en el artículo 47:  

A. Los Estados miembros facilitarán, en el marco de un programa común, el intercambio de trabajadores 

mayores de 50 años. 

B. Los Estados miembros facilitarán, en el marco de un programa común, el intercambio de trabajadores 

mayores de 40 años. 

C. Los Estados miembros facilitarán, en el marco de un programa común, el intercambio de trabajadores 

jóvenes. 

D. Ninguna respuesta es correcta. 

 

31. Según el “Diagnóstico de la igualdad de Género en el Medio Rural 2021” publicado por el MAPA, señale 

una de las siguientes conclusiones que NO se extraen del mismo: 

A. La sociedad rural continúa registrando elevadas tasas de envejecimiento poblacional, 

masculinización de las edades laboralmente activas y pérdida de natalidad. 

B. El empresariado continúa siendo mayoritariamente masculino mientras que las mujeres predominan 

en los puestos asalariados, y las diferencias entre mujeres y hombres se han ampliado con respecto 

a hace una década. 

C. El éxodo rural continúa siendo mayoritariamente femenino. 

D. Se observa el aumento de la participación de las mujeres en el empleo, con una tasa de empleo 

femenina del 51,6%, frente al 49% registrado en 2011. 

 

32. Según la Ley 15/2010, de 5 de julio, de modificación de la Ley 3/2004, de 29 de diciembre, por la que se 

establecen medidas de lucha contra la morosidad en las operaciones comerciales, los aplazamientos de 

pago de productos alimentación frescos y perecederos no excederá en ningún caso, a partir de la fecha 

de entrega de las mercancías de: 

A. 15 días. 

B. 60 días. 

C. 45 días. 

D. 30 días. 
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33. El principio último de la empresa cooperativa es la eliminación del lucro para la unidad empresarial y 

en consecuencia la repercusión directa de los beneficios en el bienestar de los asociados. Para hacerlo 

posible son necesarios los demás principios básicos del cooperativismo. De los siguientes, señale el que 

NO constituye uno de esos principios:   

A. Previsión para la educación. 

B. Control democrático. 

C. Interés ilimitado al capital.  

D. Proporcionalidad en la distribución de los beneficios. 

 

34. Según la Ley 12/2013, de 2 de agosto, de medidas para mejorar el funcionamiento de la cadena 

alimentaria, incumplir las obligaciones de conservación de documentos relacionado con los contratos 

alimentarios que se celebran según lo dispuesto en dicha Ley, es una infracción:  

A. Muy grave. 

B. Leve. 

C. Grave. 

D. No es infracción. 

 

35. En el artículo 5 de la Ley 38/1994, de 30 de diciembre, reguladora de las organizaciones 

interprofesionales agroalimentarias, se establece una excepción por la que se permite el 

reconocimiento de más de una organización interprofesional agroalimentaria por sector. Indique cuál: 

A. En el caso de producciones típicamente mediterráneas. 

B. Exclusivamente en el caso del jamón ibérico. 

C. Cuando se trate de productos agrarios y alimentarios con derecho al uso de figuras de protección de 

la calidad diferenciada. 

D. En todos los casos anteriores. 

 

36. Actualmente, según la normativa comunitaria, ¿En qué sector NO es posible la intervención pública?:  

A. Carne de ovino. 

B. Carne de vacuno. 

C. Mantequilla. 

D. Leche desnatada en polvo. 

 

37. De los siguientes Reglamentos, señale el que NO se corresponda con el nuevo marco jurídico establecido 

en relación con la PAC periodo 2023/2027: 

A. Reglamento (UE) 2021/2114.  

B. Reglamento (UE) 2021/2115.  

C. Reglamento (UE) 2021/2116.  

D. Reglamento (UE) 2021/2117. 
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38. Actualmente, según la normativa comunitaria ¿En qué producto de los siguientes es posible el 

almacenamiento en el sector privado: 

A. Frutas y verduras. 

B. Vino. 

C. Carne de porcino. 

D. Trigo blando, trigo duro, cebada y maíz. 

 

39. Para el periodo 2023-27, la PAC se construirá en torno a 10 objetivos clave, centrados en objetivos 

sociales, medioambientales y económicos. Señale cuál de los objetivos siguientes NO se circunscribe a 

este ámbito: 

A. Asegurar un ingreso justo para los agricultores. 

B. Preservar los paisajes y la biodiversidad. 

C. Flexibilizar las normas de intervención pública. 

D. Aumentar la competitividad. 

 

40. En el Reglamento (CE) nº 1259/1998, sobre el régimen de ayudas directas ¿qué porcentaje se puede 

retener por parte del Estado Miembro de las ayudas directas para emplearlo en las medidas de 

desarrollo rural (modulación de las ayudas)?:  

A. 20%. 

B. 15%. 

C. 25%. 

D. 30%. 

 

41. De las comisiones siguientes, señale la correcta en el ámbito de la cooperación institucional de la 

AESAN: 

A. Comisión Nacional de los mercados y la Competencia (CNMC). 

B. Comisión Institucional. 

C. Comisión de Artesanía Alimentaria en Andalucía. 

D. Comisión Agroalimentaria de la Cámara de Comercio de España. 

 

42. ¿Cuál de los siguientes países ha sido el mayor beneficiario de los fondos FEADER dentro del marco 

financiero plurianual 2014-2020?: 

A. Polonia. 

B. Francia. 

C. España. 

D. Alemania. 

  



 

  11 
 
 

 

43. De los siguientes fines, señale el que NO está contemplado en el artículo 3 de la Ley 28/2015, de 30 de 

julio, para la defensa de la calidad alimentaria: 

A. Contribuir a generar un alto nivel de confianza en los productos alimenticios mediante los necesarios 

procedimientos para defender su calidad. 

B. Contribuir a la unidad de mercado y a la competitividad, además de a la transparencia y claridad del 

sector alimentario español. 

C. Vigilar que los procesos de aprovisionamiento y venta por los MERCAS, de los productos alimenticios, 

se ajusten a la normativa vigente. 

D. Garantizar la coordinación del control ejercido sobre la calidad alimentaria por las autoridades 

competentes. 

 

44. La autoridad de gestión del programa nacional de desarrollo rural en España para el período 2014-2020 

es el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación a través de:  

A. La Subsecretaria del Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación. 

B. El FEGA. 

C. La Dirección General de Desarrollo Rural, Innovación y Formación Agroalimentaria. 

D. La Dirección General de Producciones y Mercados Agrarios. 

 

45. Indique el real decreto por el que se creó el Registro General de la Producción Agrícola (REGEPA): 

A. Real Decreto 9/2015, de 16 de enero. 

B. Real Decreto 1075/2014, de 19 de diciembre. 

C. Real Decreto Ley 9/2014, de 4 de julio. 

D. Real Decreto 578/2017, de 12 de junio. 

 

46. Conforme a lo establecido en el Reglamento de ejecución (UE) 2018/456 de la Comisión de 19 de marzo 

de 2018 sobre las fases del proceso de consulta para determinar la condición de nuevo alimento (…), de 

los contenidos siguientes, indique el que NO está contemplado en la solicitud de consulta conforme a 

lo previsto en su artículo 4: 

A. Un expediente técnico. 

B. Una carta de presentación. 

C. Una nota explicativa que aclare la finalidad y la pertinencia de la documentación presentada. 

D. Notas aclaratorias al pie de página. 

 

47. La conferencia Ministerial de Nairobi de la OMC tuvo lugar en el año:  

A. 1995. 

B. 2015. 

C. 2005. 

D. 1997. 
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48. Uno de los siguientes temas NO se trata en las reuniones del CODEX alimentario:  

A. Los aditivos alimentarios. 

B. Los plaguicidas. 

C. Los medicamentos veterinarios. 

D. Los medicamentos para humanos. 

 

49. Las ecoetiquetas son sistemas voluntarios de calificación ambiental que identifican y certifican que 

ciertos productos o servicios tienen una menor afección sobre el medio ambiente. Señale la norma ISO 

aplicable en esta materia: 

A. ISO 12500. 

B. ISO 14024. 

C. ISO 14053. 

D. ISO 24014. 

 

50. En el año 2021, ¿cuál es la segunda comunidad autónoma en España con más superficie calificada en 

agricultura ecológica?:  

A. Cataluña. 

B. Comunidad Valenciana. 

C. Castilla- La Mancha.  

D. Andalucía. 

 

51. De las siguientes industrias señale la que NO es representativa de la cadena de valor de los aceites de 

oliva: 

A. Almazaras. 

B. Envasadoras. 

C. Centrales de acondicionamiento. 

D. Orujeras. 

 

52. Dentro de los cultivos permanentes ¿cuál es el cultivo en 2021 en España con más superficie de 

agricultura ecológica?: 

A. Frutos secos. 

B. Olivar. 

C. Viñedo. 

D. Cítricos. 

 

53. Según la Ley de Aguas (cuyo texto refundido ha sido aprobado por Real Decreto Legislativo 1/2001, de 

20 de julio), en su artículo 60 se establece el orden de preferencia de uso, correspondiendo el segundo 

puesto a: 

A. Usos industriales para producción de energía eléctrica. 

B. Usos recreativos. 

C. Acuicultura. 

D. Regadíos y usos agrarios. 

 



 

  13 
 
 

 

54. ¿Cuál de los siguientes productos NO está contemplado en el anexo I del Reglamento (UE) 2018/848 del 

Parlamento Europeo y del Consejo de 30 de mayo de 2018, como producto incluido en el ámbito de la 

producción ecológica?: 

A. Cera de abejas. 

B. Aceites esenciales. 

C. Algodón sin cardar ni peinar. 

D. Tapones de corcho natural aglomerado. 

 

55. En el período 2021-2027, el presupuesto de la UE se financiará mediante el marco financiero plurianual 

(MFP) «clásico» y…: 

A. Aportaciones adicionales de los bancos centrales. 

B. El instrumento «Next Generation EU».  

C. Incrementos en la recaudación de los estados miembros. 

D. Créditos a bajo interés del ICO. 

 

56. Si una agrupación de productores solicita el reconocimiento de una Denominación de Origen Protegida 

en la UE, la protección del nombre:  

A. No tiene efecto hasta que la Comisión Europea la apruebe. 

B. Tiene efecto en toda la UE, de forma transitoria desde la fecha de registro de la solicitud a la 

Comisión. 

C. Tiene efecto a nivel nacional para el país que la solicita, de forma transitoria desde la fecha de registro 

de la solicitud a la Comisión. 

D. Tiene efecto a nivel mundial de forma transitoria desde la fecha de registro de la solicitud a la 

Comisión. 

 

57. Entre los siguientes conceptos, señale el que NO sea un derecho de un socio de una cooperativa: 

A. Participar en las actividades cooperativizadas que desarrolla la cooperativa para el cumplimiento de 

su fin social, en la cuantía mínima obligatoria establecida en sus estatutos. 

B. La baja voluntaria. 

C. Participar en todas las actividades de la cooperativa, sin discriminaciones. 

D. Recibir la información necesaria para el ejercicio de sus derechos y el cumplimiento de sus 

obligaciones. 

 

58. ¿A qué Ministerio está adscrito la Comisión Nacional de la Bioseguridad?:  

A. Ministerio de Ciencia e Innovación. 

B. Ministerio para la Transición Ecológica. 

C. Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación. 

D. Ministerio de Universidad. 
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59. En relación con la PAC, indique de las siguientes afirmaciones, la que NO es correcta: 

A. La PAC es una política común para todos los estados miembros que se gestiona y financia a nivel 

europeo mediante los presupuestos de la Unión. 

B. La PAC se financia a través de dos fondos, el Fondo Europeo de Garantía Agrícola (FEAGA) y Fondo 

Europeo de Desarrollo Regional (FEDER). 

C. Hasta 2007, cuando se creó una única organización común de mercado, había 21 organizaciones 

diferentes, cada una con sus propias normas. 

D. En 1992 se adopta la primera reforma de calado de la PAC, cuyo objetivo era reducir el presupuesto 

global y abandonar la política de precios garantizados ilimitados. 

 

60. En la actualidad, ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es VERDADERA en España?:  

A. En el medio rural, la tasa de desempleo femenino es más baja que la masculina. 

B. En el medio rural, la tasa de empleo femenina es más alta que la masculina. 

C. La tasa de empleo en el medio rural es más alta comparándola con el total nacional. 

D. Ninguna de las anteriores. 

 

61. Conforme a lo establecido en la Ley 3/2001, de 26 de marzo, de Pesca Marítima del Estado, ¿cuál de los 

siguientes, NO es un instrumento de la política de comercialización y transformación de los productos 

pesqueros?: 

A. Normas que aseguren durante toda la cadena de comercialización que los productos de la pesca y 

del marisqueo se adaptan a las normas de conservación de los recursos aplicables en cada caso. 

B. Medidas para la implementación de figuras de calidad diferenciada en los productos pesqueros a lo 

largo de toda la cadena comercial. 

C. Medidas dirigidas al fomento de la transformación de los productos pesqueros. 

D. Medidas para la mejora de la calidad y para la promoción de los productos. 

 

62. Según el artículo 46 de la Ley 3/2001, de 26 de marzo, de Pesca Marítima del Estado, ¿cuál de las 

siguientes es una función de las Cofradías de Pescadores?: 

A. Administrar los recursos de sus miembros, así como el pago por los servicios que les presten. 

B. Actuar como órganos de consulta de las Administraciones públicas competentes y ejercer las 

funciones que les encomienden la Administración General del Estado y las CCAA, en el ámbito de sus 

competencias. 

C. Dar salida a través de la cofradía al producto o productos para los cuales se hayan asociado, salvo 

disposición expresa. 

D. Aplicar las normas adoptadas por los miembros con el fin de mejorar la calidad de los productos, 

adaptar el volumen de la oferta a las exigencias del mercado y mejorar el proceso de 

comercialización. 
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63. De acuerdo con las estadísticas del MAPA, ¿cuál de los siguientes grupos de especies (clasificados según 

códigos CEIUAPA) tuvo un mayor volumen de capturas total, entre los años 1992 a 2020?: 

A. Bacalaos, merluzas y eglefinos. 

B. Arenques, sardinas y anchoas. 

C. Atunes, bonitos y agujas. 

D. Peces pelágicos diversos. 

 

64. Señale la afirmación CORRECTA, en relación con las Organizaciones regionales de gestión de pesquerías: 

A. Las organizaciones internacionales y multilaterales en materia de pesca dependen subsidiariamente 

de alguna de las Organizaciones regionales de gestión de pesquerías establecida en base a criterios 

geográficos. 

B. Las Organizaciones regionales de gestión de pesquerías utilizan el criterio de la Zona Económica 

Exclusiva para establecer su ámbito de actuación en una delimitación geográfica única. 

C. Las Organizaciones regionales de gestión de pesquerías se establecen en base a criterios geográficos 

o por especie, existiendo otras organizaciones internacionales con competencia en materia de pesca 

y criterios diversos para su establecimiento. 

D. Algunos ejemplos de Organizaciones regionales de gestión de pesquerías son la Comisión General de 

Pesca del Mediterráneo, la Comisión Interamericana del atún tropical, la Organización del Tratado 

del Atlántico Norte, o la Comisión para la conservación del atún rojo del Sur. 

 

65. Según el artículo 158 tratado de adhesión de España a la CEE: 

A. Podrán ser autorizados 300 barcos, pero solo faenar 150 de manera simultánea en todas en las zonas 

CIEM Vb, VI, VII, y VIIIabd. 

B. Podrán ser autorizados 300 barcos, pero solo faenar 150 de manera simultánea en las zonas CIEM 

Vb, VI, VII, y VIIIabd, con la exclusión durante 10 años de la zona situada al Sur de los 56º 30’ de 

latitud Norte, al Este de los 12º de longitud Oeste y al Norte de los 50º 30’ de latitud Norte. 

C. Podrán ser autorizados 300 barcos, pero solo faenar 150 de manera simultánea en todas en las zonas 

CIEM Vb, VI, VII, y VIIIabd, con la exclusión durante 5 años de la zona situada al Sur de los 56º 30’ de 

latitud Norte, al Este de los 12º de longitud Oeste y al Norte de los 50º 30’ de latitud Norte.  

D. Podrán ser autorizados 300 barcos de manera simultánea en todas en las zonas CIEM Vb, VI, VII, y 

VIIIabd. 

 

66. ¿Cuál de los siguientes NO es uno de los objetos de la Ley 3/2001, de 26 de marzo, de Pesca Marítima 

del Estado?: 

A. La regulación de la pesca marítima, competencia exclusiva del Estado. 

B. El establecimiento de la normativa básica de ordenación del sector de la pesca y la acuicultura. 

C. El establecimiento de normas básicas de ordenación de la actividad comercial de productos 

pesqueros, y la regulación del comercio exterior de los mismos. 

D. La programación de la investigación pesquera y oceanográfica de competencia del Estado, en el 

ámbito de la política de pesca marítima. 
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67. De acuerdo con el Reglamento (UE) Nº 1380/2013 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 11 de 

diciembre de 2013, sobre la política pesquera común: 

A. La entrada en la flota de los Estados miembros de nueva capacidad se verá compensada por la 

retirada previa como mínimo de la misma capacidad. 

B. La entrada en la flota de los Estados miembros de nueva capacidad sin ayuda pública se verá 

compensada por la retirada previa como mínimo de la misma capacidad sin ayuda pública. 

C. La salida de capacidad de la flota de los Estados miembros podrá verse compensada por la entrada 

de la misma capacidad, siempre que contara con ayuda pública. 

D. La salida de capacidad de la flota de los Estados miembros deberá verse compensada por la entrada 

de la misma capacidad. 

 

68. De acuerdo con el Reglamento (UE) Nº 1380/2013 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 11 de 

diciembre de 2013, sobre la política pesquera común, señale cuál de las siguientes NO se incluye entre 

las medidas de conservación y explotación sostenible de los recursos biológicos marinos: 

A. Medidas para el fomento de la biodiversidad marina de las especies. 

B. Medidas para adaptar la capacidad pesquera de los buques pesqueros a las posibilidades de pesca 

disponibles. 

C. Medidas relativas a la fijación y atribución de las posibilidades de pesca. 

D. Tallas mínimas de referencia a efectos de conservación. 

 

69. ¿Cuál de las siguientes características NO se corresponde con las del arte de cerco, de acuerdo con el 

Real Decreto 502/2022, de 27 de junio, por el que se regula el ejercicio de la pesca en los caladeros 

nacionales?: 

A. Una red de forma próxima a la rectangular, cuyos extremos terminan en puños. 

B. Una red remolcada por uno o dos buques, en contacto con el fondo y haciendo uso de la potencia 

motriz de su motor. 

C. Una red que circunda cardúmenes de especies pelágicas. 

D. Una red que se cierra por su parte inferior por medio de un cabo denominado jareta que pasa a 

través de una serie de anillas a lo largo de la relinga inferior o burlón y hace que la red pueda fruncirse 

y cerrarse. 

 

70. Los dispositivos permitidos para añadir a la red de arrastre están regulados en: 

A. El Reglamento (UE) nº 1379/2013. 

B. El Reglamento (UE) nº 1340/2013. 

C. El Reglamento (CE) nº 1005/2008. 

D. El Reglamento (CEE) nº 3440/84. 

 

71. Según lo indicado en el Real Decreto 502/2022, de 27 de junio, por el que se regula el ejercicio de la 

pesca en los caladeros nacionales; Las aguas exteriores del Reino de España se dividen en: 

A. Cuatro caladeros nacionales. 

B. 10 caladeros nacionales (uno por cada Comunidad Autónoma con litoral). 

C. Debido a la Ley de unidad de Mercado no existe división alguna en las aguas exteriores españolas. 

D. Ninguna de las anteriores es correcta. 
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72. ¿Cuál de las siguientes artes y aparejos de pesca NO es fijo al fondo?: 

A. EL Rasco. 

B. La Volanta. 

C. El arte de cerco. 

D. El palangre de fondo. 

 

73. De las siguientes especies, ¿cuál NO es objetivo del palangre de fondo?: 

A. La merluza. 

B. El congrio. 

C. La brótola. 

D. El bonito del Norte. 

 

74. La flota de fresco española faena sólo: 

A. En el caladero nacional. 

B. En el caladero nacional y en aguas de la Unión Europea. 

C. En la Zona Económica Exclusiva. 

D. Ninguna de las anteriores es correcta. 

 

75. De acuerdo con los datos de la FAO ¿Qué país es el mayor productor acuícola del Mundo?: 

A. China. 

B. Los Estados Unidos de América. 

C. España. 

D. Noruega. 

 

76. La NAFO es una ORP que regula pesquerías:  

A. En el Atlántico Noroeste.  

B. En el Atlántico Noreste. 

C. En el Océano Antártico. 

D. Ninguna de las áreas anteriores es correcta. 

 

77. Entre los objetivos del Fondo Europeo Marítimo y de Pesca establecidos en el artículo 5 del 

REGLAMENTO (UE) No 508/2014 DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL CONSEJO, de 15 de mayo de 2014, 

relativo al Fondo Europeo Marítimo y de Pesca (…), NO está: 

A. Fomentar una pesca y una acuicultura competitivas, medioambientalmente sostenibles, 

económicamente viables y socialmente responsables.  

B. Impulsar la aplicación de la PPC. 

C. Impulsar el desarrollo y la aplicación de la PMI de la Unión de forma complementaria a la política de 

cohesión y a la PPC. 

D. Mejorar el nivel de vida de los pescadores favoreciendo el incremento de las capturas y el aumento 

del valor de éstas. 
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78. La Organización Común de Mercados en el sector de los productos de la pesca y de la acuicultura viene 

establecida en el:  

A. Reglamento (UE) n ° 1379/2013 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 11 de diciembre de 2013, 

(…). 

B. Reglamento (CE) n º 1224/2009 del Consejo, de 20 de noviembre de 2009, (…). 

C. Reglamento (UE) 2021/2117 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 2 de diciembre de 2021, (…). 

D. Reglamento (UE) 2019/1241 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 20 de junio de 2019, (…). 

 

79. Para el Sistema de localización de pesqueros vía satélite es fundamental: 

A. El Centro de Seguimiento de Pesca (CSP). 

B. Las comunicaciones que permiten al CSP recibir permanentemente los mensajes de posición 

procedentes de los barcos pesqueros españoles.  

C. Las cajas azules instaladas en los barcos. 

D. Todas las anteriores son correctas. 

 

80. En el marco de la protección de los recursos pesqueros, ¿cuál de las siguientes denominaciones NO 

corresponde a una reserva marina?: 

A. Islas Atlánticas de Galicia. 

B. Isla de Tabarca. 

C. Isla de Alborán 

D. Islas Columbretes. 

 

 

PREGUNTAS DE RESERVA 

 

1. De acuerdo con lo establecido en la Ley 23/1984, de 25 de junio, de cultivos marinos, un vivero es: 

A. Un artefacto flotante a medias aguas o de fondo en el que, por medio de red, rejilla, barras o sistema 

de cualquier clase, se retienen especies de la fauna marina para su cultivo. 

B. Una estación de estimulación de freza, inducción a la puesta o cualquier otro sistema destinado a 

favorecer la reproducción y a obtener cualquier especie marina en sus primeros ciclos vitales, que se 

designará como cría. 

C. Un establecimiento basado primordialmente en tierra, en el que pueda coincidir el cultivo de varias 

especies de la fauna y flora marina, por medio de zonas inundadas piscinas, tanques o similares. 

D. Un artefacto flotante, a medias aguas o de fondo o armazón fijo al fondo, en que se efectúa cultivo 

de cualquier especie marina por medio de cuerdas, cajas o similares sujetas a dicho artefacto. 

 

2. El Pacto Verde Europeo que la Comisión presentó el 11 de diciembre de 2019 prevé medidas concebidas 

para que la Unión Europea haya dejado de producir emisiones netas de gases de efecto invernadero en:  

A. 2030. 

B. 2040. 

C. 2050. 

D. 2060. 
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3. ¿Cuál de los siguientes países NO es candidato en la actualidad al ingreso en la Unión Europea?:  

A. Serbia. 

B. Albania. 

C. Montenegro. 

D. Bielorrusia. 

 

4. Como consecuencia de la reforma del 2003 de la PAC se acuñaron unos nuevos términos en el contexto 

de las ayudas financiadas con cargo al FEAGA. Señale el incorrecto: 

A. Desacoplamiento. 

B. Pago verde. 

C. Modulación. 

D. Condicionalidad. 

 

5. En la Ronda de Doha de la OMC, los gobiernos de los países miembros se comprometieron a celebrar 

amplias negociaciones encaminadas a lograr: 

A. El aumento de las ayudas internas. 

B. La reducción de las subvenciones a la exportación. 

C. La eliminación del trato especial para determinados países. 

D. Todas las anteriores.  

 

  

FIN DE LA PRUEBA 
SI HA TERMINADO ANTES DEL TIEMPO CONCEDIDO 

REPASE SUS CONTESTACIONES 
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